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az Országos Oltáregyesület havonként megjelenő hivatalos közlönye.
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Oltáriszentség és Máriatisztelet.

Hb  a  n a g y  szeretet, mellyel a boldogságos Szűz az ő fiát, Jézus 
í Krisztust körülvette, a legjobb és leggyengédebb anyának emlékét 
őrizte meg számunkra a szent Szűzben. Mindenütt ott látjuk a szent 

Szüzet az Úr Jézus mellett Ott látjuk Betlehemben a kis Jézus mellett, 
amikor hallgatja az angyalok dicsőítő énekét, hogy annál édesebben 
dúdolja el gyermekének a bölcsödalt. Ott látjuk a názáreti ház csendes 
magányában, amikor 30 éven keresztül csüng gyermekén. Ott látjuk a 
kánai mennyegzőn, fia nyilvános működésének kezdetén és ott látjuk az 
agykoponyák hegyén is, fia nyilvános működésének végén. Mindig fia 
mellett van, fiának útját járja, jelen van fájdalmas vigasztalására kereszt- 
útján is, sőt, amikor az Üdvözítő fájdalmas tekintetével letekint a kereszt­
ről, ott látja keresztje alatt állni a legjobb anyát, ki fiának a keresztről 
iecsurgó vérét fogja fel ölében, anélkül, hogy rajta segíteni tudna, ki 
hallja utolsó fohászál, anélkül, hogy szenvedő fiának arcához hajolhatna. 
Fiával van, fiával érez. Fia öröme az övé is, fia bánata, szomorúsága, 
szenvedése az övé is, fia dicsősége, boldogsága az övé is, fia üldözte­
tése, gyalázata az övé is. Mindenütt ott van, hot fia szeretetének meg­
nyilatkozásával találkozunk. Ha néni lehel jelen, távollétében is szive 
fiáért dobog, fiának ügyéért. Nincs ugyan jelen az utolsó vacsorán, 
amikor az Úr Jézus az Oltáriszentséget szerzi, de jobban, mélyebben 
megérti az isteni Szív szeretetének kiáradását, mint szent János apostol, 
aki pedig az Úr Jézus keblére hajtotta fejét. Amint a boldogságos Szűz 
minden gondolata, lépése, cselekedete az Úr Jézusé volt, következőleg, 
aki Máriát tiszteli, az csak buzgó követője lehet Krisztusnak. Az anya és 
fia tisztelete, szeretete annyira összefügg, hogy a Máriatisztelet csak 
emelője, nővesztője, lelkesítője Tehet szeretetünknek, ragaszkodásunknak,
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imádásunknak az Úr Jézus iránt. Ezcrt bízunk mi abban, hogy május 
vagyis Mária hónapja sok új buzgóságut fog jelenteni az eucharisztikus 
Úr Jézus országában. Aki a boldogságos Szüzet tisztelni, szeretni óhajtja, 
a legnagyobb tisztelet, mely az ő anyai szivét megörvendezteti, ha 
szereti szent Fiát, ha kerüli mindazt, ami az Úr Jézust megbántaná és 
felkarolja mindazt, amivel az Úr Jézus dicsőségét, országának szent 
ügyét szolgálhatja. A Máriatisztelct sohsem kisebbítése az Úr Jézus 
dicsőségének. Nem. Magának az Úr Jézusnak akarata, hogy aki részese 
volt örömének, boldogságának, fájdalmainak, szenvedésének, legyen 
részese dicsőségének is: hogy minél többen tiszteljék, szeressék az ő 
anyját, hogy boldognak hirdesse őt minden nemzedék.

Az Oltáriszentség tiszteletét csak emeli, kiterjeszti a boldogságos 
Szűz tiszteletének térhódítása, mert a szent Szűz tisztelete csak az Úr 
Jézus mélységes iinádásával lehet kapcsolatos. A szent Szűz tisztelete 
csak egy úton jár, azon az úton, mely Krisztushoz vezet. Egy buzgó 
Máriagyermek épen azért nem is gondolható, képzelhető, de nem is 
lehetséges a szentségi Úr Jézus szeretete nélkül. A boldogságos Szűz 
mutatja nekünk az 6 életében, hogyan kell nekünk is szeretni az ő Fiát 
vérig, szivünk szakadtáig. Amikor mi május hónapját, annak minden 
napját az egek Királynéjának tiszteletére felajánljuk, az Üdvözítő imáda­
tom tiszteletét mozdítjuk elő a lelkekben, mert Máriatiszteletiinknck, 
tegyük hozzá: nemcsak az ájtatosságoknak, hanem egész hitünknek 
középpontja, vallásunknak lényege az Úr Jézus, az Oltáriszentség. Ezért 
tartjuk a Máriaájtatosságokat is a legméltóságosabb Oltáriszentség kitétele 
mellett. Ezért szenteljük meg a Mária-ünnepeket buzgó szent áldozással. 
Ez nem is lehet másképen. Amint életében a szent Szűz minden gon­
dolata, szivének minden egyes dobbanása az Úr Jézusé volt, úgy tiszte­
lete is az Úr Jézus dicsősége. S ezt az Üdvözítő csodákkal be is bizo­
nyította. Azok a csodálatos gyógyulások, melyekről a lourdesi annalesek, 
évkönyvek beszámolnak s amelyeket a boldogságos Szűz közbenjárására 
vezetünk vissza, a legtöbbször az Oltáriszentséggel adott áldás pillana­
tában és az Oltáriszentséggel tartott körmeneteken történtek. Mintha 
csak úgy akarná a szent Szűz értésünkre adni, hogy amikor segítségünkre 
siet, amikor velünk jót tesz, akkor is az ő szent Fiát áldjuk és imádjuk, 
hogy amikor őt tiszteljük, iránta kimutatott tiszteletünkkel is szent Fiá­
nak dicséretét szolgáljuk. A sok megtérés, melyek a szent Szűz közben­
járására történtek, mind annak bizonysága, hogy a boldogságos Szűz 
csak egy utat ismer és csak azon az egyetlen úton vezeti tisztelőit is, 
mely az Úr Jézushoz vezet.

Az idei május hónap jobbár., mint a béke éveiben, megragadja 
lelkünket. Május hónapi Mária-ájtatosságunk és tiszteletünk cl fog
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vezetni bennünket, a háború csapásaitól, szenvedéseitől, gyászától szive- 
tépett embereket az Úr Jézushoz és megérteti velünk, hogy megnyug­
vásunkat az ő Fiánál keressük, amint ő is fájdalmaiban, bánatában szent 
Fia mellett kitartott, még akkor is, amikor fiának útja szomorú, gyászos

kV  így á z z  re á n k , é d e s  A n y á n k

keresztút volt. Ezzel is példát adott nekünk, hogy'még akkor is tartsunk 
ki szent Fia mellett, ha életünk útja nem az örömök, hanem a szenve­
dések útja. Forduljon panaszával bizalmasan a boldogságos Szüzhöz a 
fiát, férjét gyászoló asszony vagy tesi vérét sirató nővér, a jegyesért 
bánkódó leány, ő kézen fog bennünket: csüggedő embereket és elvezet
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a vigasztalás igazi forrásához, Jézus Krisztushoz, kinél kérésünk meg­
hallgatását biztosítani fogja az 6 hathatós közbenjárása.

Dr. Wéber Pál.

Orate fratres -  laborate fratres.
Ir ta :  D r. H irschU r József.

j y  (F o ly ta tá s .)

^ t '7 .  e l ő k e l ő  római matrónát, Priszkát, kinek neve Isten országának 
3 ,d í annaleseiben arany betűkkel ragyog, Korinthusban férjével együtt 
szent Pál apostol vezette be a vallás igazságaiba és képezte ki missziójá­
nak agilis tagjává. S amikor egy Apolló nevű, alexandriai származású 
ékesszóló és az írásokban járatos zsidó megtért, de a Szentírás szavai 
szerint csak János keresztségéről volt tudomása, Priszka amagához vette 
és behatóbban magyarázta meg neki az Úrnak útjaitn. Szent Pál maga, 
ki máshelyt oly keményen hangsúlyozza, hogy a nő a templomban hall­
gasson, Priszkát segítőtársának nevezi, missziója tagjának Krisztusban.

Ezzel maga Pál állítja fel a keresztény nők szociális munkásságának 
egy újabb típusát; a Lydiák, Tabitákés Veronikák mellett ime a Priszka, 
a keresztény intelligens nő, ki tevékeny részt vesz abban, hogy a keresz­
tény igazságok minél szélesebb körben terjedjenek és keresztény erkölcsre 
vezessék a társadalmat. Ezt a feladatot tűzte maga elé a szociális misszió- 
társulat, ennek egyik ága az ú. n. Szociális Iskola. Ennek szolgálatában 
áll az a keresztény katholikus nő is, aki apostola akar lenni annak a sok 
ártatlan, de züllés veszélyének kitett modern pogány gyereknek, annak 
a kitett gyereknek, kinek otthona az utca, játszótársa az utca sara, eledele 
az éhség, kinek homlokára a bűn reányomta már bélyegét, mielőtt még 
az Úr Jézus az első szentáldozásban keblére szoríthatta volna. És ezek 
a Priszkák mennek, mert szent Pál apostol szelleme viszi őket, Caritas 
Christi ürgét m e... Mennek, mint a szentek, kik csak lelkeket kerestek 
Krisztusért. Bécs és Prága külön hitoktatási iskolákat tart fönn a rendes 
iskola mellett. Rómában a germanikusok külön hitoktatói iskolát vezet­
nek, mert ott hitoktatást az állam iskoláiban meg nem tűr. A legtöbb 
gyermeket a Priszka-lelkek hozzák.

Ezeket a Priszka-lelkeket is eucharisztikus motívumok lelkesítik. 
Céljuk: oktatni, ismereteket terjeszteni; közvetlen cél, hogy az utca 
elhagyatott gyermekeit szedjék fel és készítsék elő az első szentáldozásra. 
A legméltóságosabb Oltáriszentség a tabernákulumban s a gyermek ott 
az áldoztatási rácsnál: ennél szebb képet a föld az égnek nyújtani nem
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képes. A legméltóságosabb Oltáriszentségnek tabernákulumot emelni és 
felékesíteni és gyermekeket a szentáldozáshoz vezetni: egyike az emberi 
föladatok legszebbikének. Manning bíboros egyszer azt mondotta: amíg 
London utcáin csak egy kath. gyermek bolyong tudatlanságban, távol 
az isteni gyermekbaráttól, nem épít új katedráiist, mert minden gyermeki 
lélek hivatva van arra, hogy az Úr Jézus eleven katedrálisa legyen.

De nemcsak a célt és a feladatot mutatja meg e Priszka-lelkeknek 
az Oltáriszentség, a munkálkodás módszerére is reávezeti őket. Meg­
tanulják ott a tabernákulum előtt, hogy az Úr itt is mindenekfelett 
csöndes, kitartó, zajtalan munkát akar. Bethlehemben is csöndes volt 
minden. De ott mégis volt angyalok glóriája és napkeleti bölcsek csil­
laga ragyogott, a tabernákulum fölött nincs glóriás ének és nem gyűl 
ki csillag. A sercegő gyertya több zajt csap, mint az Úr ott a szent ostya 
színe alatt Ha a nap nyugovóra tér és bíborában tüzes, óriási, fönséges 
ostyaként ott ragyog az égen, mintha úrfölmutatásra emelné fel a pap 
az Úr testét, oly kicsinynek látszik az a nap, hogy araszommal mérhet­
nem meg, pedig átmérője tényleg 108-szor nagyobb a föld átmérőjénél. 
És ha a legméltóságosabb Oltáriszentséget a monstranciában imádásra 
tesszük ki, apró kicsi jószágnak látszik és mégis a nagy Úr az, a föl- 
séges Isten, Jézus Krisztus és vele minden ereje, kegyelme.

Igénytelenség kifelé, mélységes föiség befelé, semmi vagy kicsi 
látszat, de annál több tartalom: ez az Oltáriszentség alaptörvénye és ez 
legyen a keresztény misszió Priszkájának is az alaptörvénye.

És azután minő tág még az ő tere!
Ki méri meg az égnek magasságát, a földnek terjedelmét, az örvény 

mélységét? így kiált fel Sirák könyve. így kiálthatunk fel mi is, lelki- 
pásztorok, kik mindig kevesen, de most ugyancsak kevesen vagyunk. Ki 
kél versenyre velünk, hogy szeretetünk, a lelkek, halhatatlan lelkek iránt 
való szeretetünk az egekig csapjon. Ki méri meg terjedelmét a jajnak, 
mely mindig, de most különösen eltölti a világot, ki méri meg velünk 
azt az örvényt, mely rémes mélységeivel elnyelni akarja azokat a meg­
mentésre váró lelkeket. Démonok örvénye! Ott van az egyik démon: a 
mozi, ez a fölséges találmány, mely arra volna hivatva, hogy ifjúságunkat 
nevelje, az emberiség, a föld, a haza, az egyház rajzára, kincseire és tör­
ténetére oktassa, bukott angyallá, démonná lett. Azok az ifjú lelkek, kik 
a perselyük utolsó filléréig isznak és isznak e babiloni kehely kábító 
borából, eldurvult lelkűkkel nem kívánkoznak többé az Úrnak kelyhe 
után, mely az Isten bárányának szeplőtelen vérével van telve. És a rossz 
sajtó, a hitet és erkölcsöket gyilkoló rossz sajtó, az atheizmusnak, az 
istentelenségnek e pusztító gépfegyvere! a prostitúciónak és a leány­
kereskedésnek belzebubjai és a nyomukban szakadó rémes örvényei az
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erkölcsi nyomornak, kihűlt, kihalt kráterjei az istentelen modern kultúra 
világot rázó tűzhányóinak, gyalázatai a női nemnek, a szent Szűz nővé­
reinek, leányainak.

Van-e e női nemnek védője? Védője a nő sorából, mert hiszen a 
legtöbb piszkot a lelkipásztor nem is látja, nem is láthatja, a szeme oda 
nem érhet.

Van, hála Istennek; ahol tűzet okádnak az örvények, ott tűz esik le 
a magasságokból is. Ilyen tüzet hoz az a nővédő egyesület Bécsben ők 
gyújtottak tüzet ünnepélyes tiltakozásukkal és az a tűz elhamvasztotta az 
istentelen mozidarabokat Kezd égni e tűz már nálunk is. hz a magas­
ságokból, az egekből való tűz és bennük, kik városról-városra járnak, 
irodákat nyitnak, irányítanak, vigasztalnak, segítenek észszel és kézzel, 
tanáccsal és pénzzel, kik futótűzként küldik ki szerveiket, hogy keressék, 
ami elveszett, erősítsék, ami gyönge, gyógyítsák azt, ami beteg, kötöz­
zék azt, ami véres, vigyék csecsemő-, anyavédő-, cselédotthonba, ami elté­
vedt és meleg, puha, védőfészek után vágyik. Futótűzként küldik szét 
szerveiket főispánhoz, alispánhoz, polgármesterhez, paphoz, bíróhoz, 
ügyészhez, bankárhoz, főkapitányhoz, vasúthoz, mindenhova, hol érző 
szív van, vagy ha nincs, hát legyen.

És ez a tűz betér a családba is: ott lát gyermekeket, kik nincsenek 
megkeresztelve, férfit, nőt, kik nincsenek megesketve, apát, anyát, kik 
éveken át távolmaradtak az Úr asztalától, haldoklókat, kik az Úr erős­
sége nélkül akarnak a nagy útra menni. S ezek a Priszka-lelkek össze­
szedik istenadta nyelvük, eszük, kezük minden képességét, művészetét, 
erejét és lekérik tetejébe a jó Pásztornak, a pásztorok Pásztorának 
minden kegyelmét, természetfölőtli erejét, segítségét... És gondolják, hogy 
ez a tűz nem gyújt? Hogy az Úr nem volna különös segítségével velük?

Ó, m lyen hálásan veszi az a pap e Priszka-lelkeket! Hiszen elmen­
nek oda, ahova ó el sem mehet, ahova még a szeme sem juthat el és 
velük mennek édes, szent, isteni szövetségben, égből szállott pünkösdi 
tűzzel a lelkűkben a Lydiák, Tabiták, Veronikák és velük az Úr, a jó 
Pásztor, kinek ők segítenek megkeresni és megmenteni a veszendőbe 
menő halhatatlan lelkeket.

Megbecsüljük őket, mert teszik, amit férfi a legtöbbször egyáltalá­
ban meg nem tehet. És megteszik önzetlenül, kitartó, sokszor igen-igen 
háládatlannak látszó munkával. De hát hálátlannak látszik annak is 
a munkája, ki ott áll heteken, hónapokon, sőt most már éveken át a 
Kárpátok gerincén, hóban, sárban, hidegben, melegben és állván ren­
dületlenül, hazát véd és szobrot kap, mert szobrot érdemel a Kár­
pátok ő re ...

Kárpátok őrei vagytok ti is, Lydiák, Tabiták, Veronikák, Priszkák.
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V.
De hogy azzá legyetek, amivé igazán szívből akartok lenni, szív­

leljétek meg a következőke;:
Mindenekelőtt kell szent, lelkes, mindent megemésztő, de az égből 

szállott tűz, pünkösdi lélek.
És ezt vájjon kitől várhatjátok? Csak attól, aki mondotta: Miért 

jöttem vájjon a földre, hacsak nem azért, hogy gyújtsak?
Izaiás felkiált, hogy az Úr választott városában, Jeruzsálemben a 

szentek szentje lakozik, tehát tisztátalan annak utcáira ne lépjen. Salamon 
megtiltotta a ledér személyeknek, hogy Sión közelében lakjanak, mert 
szent a hely, ahova a irigyszekrény vonult. De ime, a mi templomunk 
több Sión hegyének balamon-tcmplománál, tabernákulumimk több a 
szentek szentjének frigyszekrényénél. Egy pap mondta, hogy' életének 
legborzalmasabb pillanata volt, mikor templomában a tabernákulumot 
feltörve és a szent ostyákat a földön szétszórva találta. De hát nem 
a piszokban, a kloakában van az a szent ostya, ha egyszer magához 
vette és azután elvesztette az utat, az Urat cs kloakába bukott az a 
Krisztus vcrcvel megváltott halhatatlan lélek? A templom körzetében 
a kiválasztottak búzája között Sodorna gaz piszka égbekiált, akár a szentség­
törő áldozás. Rosszabb az áruló Judásnál.

Az Oltáriszcntségből kell merítened buzgó imával és gyakori áldo­
zással a nagy szeretetet, mely érez az Úrral.

És ha ez megvan, megmenekülsz attól a kettős veszélytől is, mely 
szociális munkádban kisért. Veszélyben vagy, hogy keresed magadat és 
elveszíted magadat. Működésedben mást keresvén, elvesztheted magadat, 
az utcán szétszórhatod saját szentélyeid köveit, mialatt keresed, ami szét­
szóródott.

Azért minél gyakrabban a tabcrnákulum elé!
És végül: mindezt a munkát az Úr előtt egyedül és kizárólag 

felelős és a lelkek pasztorációjára az egyháztól hatalommal és joghatással 
egyedül felruházott plebániális lelkipásztorkodással szerves, lelkes, állandó 
összeköttetésben kell és szabad végezned. A nő ne nyúljon olyan jogar­
hoz, amely neki nem dukál és plébános csak a plébános lehet.

De ha megértjük és megbecsüljük egymást és nem széthúzunk, 
hanem összetartunk, akkor majd a klérus, a papság is, mely sokszor 
ferde szemmel nézte és nézi e mozgalmakat és elsősorban a plébános 
lelkesedéssel kiáltja, feléjük fordulván, az Orate fratres után: Laborate 
sorores.

És ha egykoron az Úr előtt számolnia kell majd mindenekről, 
előkéri szent Pál levelét és olvassa az Úr előtt, amint következik:
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Mindenható Istenem, ajánlom neked Főbét, a mi nővérünket, ki a 
kenkreai egyház szolgálatában... sokaknak segítségére volt, sőt nekem 
magamnak is. Ajánlom Evodiát és Szintikeszt, Lydiát és Veronikát, 
Tabitát és Priszkát egyéb munkatársaimmal, kiknek nevei be vannak írva 
az élet könyvébe...

És hozzáteszi a plébános: Örüljetek az Úrban, újra mondom, örül­
jetek !

A katakombákban az oltár mellett ott van mindig a jó Pásztor 
képe. Az Oltáregyesület az oltárhoz és ezzel a jó Pásztor képéhez 
vezet. Legyen ez a jó Pásztor az ideál, lelkünk erősítője: a legméltó- 
ságosahh Oltáriszentség és életcélunk: I.aborate fratres, Izborate sororcs.

É l e t k é p e k
Valaki beszélt hozzám a «Szentek-Szentjéből»...
Ismerős volt a hangja, az arca, a tekintete, a . . .  szive dobbanása.
Azt mondta, vezessem Hozzá a lelkeket! Nem kézen fogva, meg­

hívással, rábeszéléssel, hanem valahogy úgy, hogy rajzoljam le az Isten 
hiányát a telkükbe.

Megtettem...
Ilyenformán mondtam az embereknek:
aNézzétek emberek, ti elfáradtatok már az Isten-keresésben. Le­

olvasom arcotokról, hogy elcsüggedtetek a sok jövés-menésben. Vala­
hogy így beszéltek, hogy «nem törődik velünk az Isten#, pedig nem 
úgy, hiszen az ember távozott el nagyon az Istentől!#

Nem azt mondom, hogy messze van tőlünk az isten; hiszen mikor 
eljött, úgy jött el, hogy örökre velünk is marad. Nem is úgy értem a 
távollevést, hogy többé nem közeledhetünk feléje; csak azt mondom, 
hogy mikor a lelkeket látom, nem találom meg bennük az... Istent!

***
«Erő... erő#, ez hiányzik a lelkek tömkelegéből. «Felülemelkedés»,... 

ez az, mely e szomorú napokat is bearanyozza.
Az isten akaratát keresem mindenben s akkor vígan iiuzom keresztül 

s megnyugodva az én számításomat.
Hiszen nem lehet az Isten «rosszakaróm»;... ez van előttem, ez 

cseng a fülemben.
* ■* «

\

Nézem az ibolyás sírokat!...
Beleolvadok s megyek én is együtt egy temetési menettel.
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Fiatalt temetnek!...
Nem azt olvasom le a koporsóról, hogy csak 22 évet élt az élet­

ből, hanem reá gondolok, hogy az Isten ennek 22 évért is odaadta 
a . . .  mennyországot.

Talán azért, mert nagyon szerette!
* * +

Körülöttem «facipők» kopognak!
Minden koppanásnál szomorúbbak lesznek az arcok, félénkebbek a 

tekintetek, könnyesebbek az arcok.
Csak a gyermekek örülnek neki...
Vagy csak ők tudják, hogy nem szégyen a nyomor?
Csak őnáluk nincs gúny, megszólás, hamis ítélet?
aEstote... sicut parvuliia... legyetek olyanok, mint a kisdedek!
Isten akarta,... mos: is akarja!

** *

Istenkáromlás ütötte meg a fülemet!
Oda nézek s «embert» látok a káromlás helyén. (Igaz... igaz! 

Hiszen a többi teremtmények nem káromolják soha sem gondviselőjüket!) 
Valami karrikatura rajzolódott le előttem.
A könnyelmű emberé, aki egyik kezével békéért csdekel, a másik­

kal pedig megfenyegeti az eget...
* * *

Valaki azt mondta: ^Elveszett az Isten!»
Többet is mondott
Azt mondta: «Nincs Istenin
Ki hiszi cl neki?
Sokan,... nagyon sokan!
Hogy is hívják őket? Csak így, hogy «istemelenek».
Dermedt szivek, egy világtalan világból.
Megsamáltam őket...

** *

Kong a harang, búg a harang, Isten hívja magához a népeket!
De kevesen jönnek!... Istenem! de kevesen értik meg a szavát! 
Miért nem jönnek ?
Talán nem törődik velünk az Isten?
Nem úgy,... nem úgy,... ezerszer nem úgy; hiszen az ember 

távozott el nagyon az ... Istentől!
Csányi £. Medárd.



90 ÖRÖKIMÁDÁS. 5. szám.

MIKOR A T E M P b O M B Ó b  HAZAMEGYEK-
E s ik  a z  e s ő . . .  S o k -s o k  k ic s i  c s ö p p  ie  
b á g y a n  le h a j ló  f e je m r e  p e r e g ,  
f ) e  a  le lk e m b ő l  s z ű z  N a p  o n t ja  f é n y é t ,  
ó  f é r je te k  k i n é k e m , e m b e r e k .
M e r t  v i s z e m  a  K irá ly t.

N e m  lá t já to k , h o g y  n in c s  té l. n in c s  c s ő  m a  
S  a z  é g  s e  l á t s z ik  b o r ú s - f e k e té n e k ?  
j- lo g y  d ia d a lb a n  tü n d ö k l ik  a z  a r c o m , 
J to g y  b e n n e m  u jjo n g  é s  iz z ik  a z  é le t .  
M e r i  v is z e m  a  K irá ly t  ?

U á m , e z  a z  ú t  c s a k  a  n a g y  ú t  a  fö ld ö n , 
K ö rü l a  i e n g e r  h u l lá m z ik  c s o b o g v a .
K él e s ő  é s  n a p , a z  ö rö m  s  a  b á n a t  
S  é n  m it s e  lá tv a , k ö n n y e n  m o s o ly o g v a  
C s a k  v is z e m  a  K 'r á l y t . • .

A G N ü S  t ) E ( - K OR .

A  n é n ik é k  a  f e k e te  k e n d ő b e n .
M in t a  le h a j ló  a p á c a - f e je k .
A z  o rg o n á b ó l  b á g y a d t  d a l la m  á r a d  
S  ie lk e m  c s e n g ő i  m in d -m in d  c s e n g e n e k .

ó  b ú g jo n  fel a z  e g e k  o rg o n á ja  
S  u jjo n g ja to k  fö l m in d e n  a n g y a lo k ,  
ü i t s d ,  á r v a  le lk e m , ü n n e p lő  r u h á d a t . . .  
N a g y  d o lo g  k é s z ü l :  á ld o z n i  f o g o k !

Lovich Ilonka

A  mező virágaitól az oltár kenyeréig.
És viráo mindig tavaszt jelent az életben. Szivárvány, harmat, 

napsugár, madárdal a virágos mezők világa. Fölöttük az illatok 
felhői lebegtetik tündérfátyolaikat. Délibábos rónák a szülőhazájuk, 
azúrkék meunyboitok égi takarójuk. Virágos mező, csillagos égbolt két 
jó, édes testvér. Egyik illatával áldoz, másik ragyogással teremtő Urának.

Virág, mező az embernek is barátja. Sajgó lelkét a béke bölcsőjé­
ben ringatja. A fájó sebeket, mit az élet küzdelmei osztogatnak a ver­
gődő embernek, nyugalmának balzsamával enyhíti, szűzi tisztaságát szivébe 
leheli. Azért lehetetlen, hogy rossz legyen az, aki a virágot szereti.

Az emberiség mindig csodás vonzalmat érzett a mezők e kedves 
kisdedei iránt. Messze ősidőkből hangzik felénk a mesék és mondák 
szava, mely a népregéknek élő, érző és cselekvő szerepeit osztogatja 
közöttük. A görög költészetnek fa és erdőnimfái a ligetekkel és ber­
kekkel születnek és halnak meg. Az ősi néphitben a nárcisz, a jácint, a 
babér, a ciprusz mind kiveszi részét az emberi élet sorsából. Elvarázsolt



5. szám. ÖRÖKIMÁDÁS. 91

emberek gyanánt kérnek helyet az emberiség érzésvilágában. A germán 
népmonda is elvarázsolt testvéreit keresi az erdő s mező virágai között.

Az ókor tanítóköltészetéé e néhány kedves szó: «mert egykor kis­
fiú vagy kisleány koromban talán valami bokor, vagy virág voltam...a 
Vagy nem ez az enyhe alkonyt fuvallat leng felénk, ha álmodozva 
olvassuk a középkor rejtelmesen borzongató regéit a bűvös éjjeleken 
megszólaló csodafűről vagy a százszorszépről, mely szivettépően panasz­
kodik, ha kitépik a főidből.

Az orosz és a norvég dalokban a növény még ma is érző és cse­
lekvő élőlény.

A tudomány is csodálattal szemléli a teremtés e szebbik felét: a 
növényvilágot. Meg is érdemli. Amit az ősi mesék sejtelme érzett, azt 
a tudás valóra váltotta.

Vasat eszik, tüzet iszik a virág. Különös, de való.
A mezők zöld pázsitját vasból szőtte a Teremtő művész keze. Azokat 

a fonalakat, melyek a zöld szint adják mezőnek, virágnak, klorofilnak 
nevezte cl a tudás keresztvize. A százszoros nagyítások látkörébe tartozó 
kis porszemek, a klorofilnak apró vasszemcsécskéi ott liullámzanak az 
illatos virágok zöld leveleinek pezsgő életnedvében. Milliószámra zaj­
lanak fel és le a növényi rostok huzalaiban. Éltetik és növelik az erdőt, 
mezőt, virágot.

Olyan talaj, mely vassal nem táplálhatja a mezők virágát, kopár és 
meddő. A kevés vastartalom mellett színtelen, fakó a növény, mint a 
haldokló homloka, melyről letörölni készül az élet hamvát a halál. 
A mezők virágkisdedeinek étlapján a vasoldatok csak az előétel szerepét 
játsszák. Mész, kálium, nátrium, foszfortála lások kerülnek terítékre szá­
mukra s gyökérszakácsuk oly szakértelemmel készíti el e szervetlen 
étkeket, hogy még az ember is megkívánja, mikor asztalát növényi ételek 
sokaságával tarkítja.

A virág gyökérkonyhájának művészete átdolgozza a föld élettelen, 
szervetlen vas-, mész-, foszfor- stb. anyagát élő, szerves, kedves szirmokká, 
zöld levelekké, hódító illattá. A föld élettelen termékeit a növényvilág 
élőlényeivé varázsolja át.

Étkezése közben a virág telhetetlen a nap tűzesőjének szürcsölésé- 
ben. Kéjeleg a napsugarak özönében. Ez égi tűz olvasztja át ereiben a 
föld lomha anyagát hullámzó, sistergő életté. Az ég és föld csókjának 
gyermeke a virág.

Tudósok, tudomány! lm egy virágrejtély! Világrejtély! Átváltozás; 
égi erők, nem e főidről valók! És ti szólni nem tudtok, csak csodálni! 
Méltán 1

De megnyílik ajkatokon a tagadásnak szava az oltár átváltozásának
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láttára. Ha a föld változik át a virágban egy darabka mennyéggé, ezt 
cáfolni nem tudjátok. És ha a virágok királynéjának lelke, a búzából 
lett kenyér lényegül á t az egész mennyországgá, Krisztus testévé az oltár­
nak asztalán, ezt tagadni szeretnétek. Miért? Mert föl nem foghatjátok! 
De hát értitek-e a virágoknak, a mezőknek búvészetét? Az élet titkának 
fátyolát felemeltétek-e, a természet rejtélyeibe beláttatok-e? Mit ezekről 
tudtok, még csak a gyermek kezdő gagyogása sem! S ti akartok hangos 
szavú bírái lenni a természetfölötti élet isteni titkainak.

Kik a földet sem ismerik, az eget kritizálják.
Ez az én testem, ez az én vérem. Ez isteni szavak napsugara tűz­

erővel dolgozza át a kenyeret és bort Jézus testévé és vérévé. Az érzé­
ketlen földet nem az élet pereméig, hanem a természetfölötti, isteni élet 
magasságáig emelik. Azt a maroknyi port, melyből lettünk, égi erővel 
itatják á t S ha a természetes búzakenyér életet ad, a természetfölötti, 
isteni kenyér örök életet ad.

A természetes és természetfölötti nem szemben áll egymással, mint 
gyűlölő két ellenség, hanem egymás mellett, mint szerető két testvér. 
Az egyik elsöszülött, nagyobb és okosabb, a másik a kisebbik, ifjabb és 
szerényebb. Mindkettő az életnek szolgája lelkűnkben s testünkben; az 
egyik az ég mannájával élteti lelkünket, a másik a barázdák kenyerével 
testünket. Ha kifárad a kis testvér s sírba dől a földi élet, a természet- 
fölötti kéz ereje a koporsón túl az oltár kenyerének hazájába vezet, hol 
a fonnyadó pázsitok sárguló virágai helyett az öröklét mezőinek hal­
hatatlan liliomai: az isteni erények pompáznak és élnek.

Zádor József.
O O O O O O O o O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O O

A a Szentek lélektana lo

IV . k ö z le m é n y . (F o ly ta tá s .)

s z ü z e s s é g  kincsének öntudatlan birtoklói kedvéért hasznosnak tartom 
yHc a szüzességet tökélctességi fokozatokba osztani. Hat fokozatot veszek 
fel: három alsóbb- és három felsőbbrendüt. Hátulról kezdem, a hatodik 
foknál.

Legalsóbb fokon állnak azok akik kénytelenségböl bírják a kincset. 
Ugyanis egészségi, vagyonbeli vagy másnemű körülmények miatt nem 
nősültek, illetve nem mentek férjhez. Ezek szűzi lelkek ugyan a szó 
abszolút értelmében, de nem magasabb értelemben. Különös erényről 
náluk nem beszélhetünk; állapotuk csak annyiban érdemethozó, amennyi­
ben ezen állapotuknak megfelelően élnek.
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Bár értenék meg ezek a lelkek a napraforgó példáját! A nap erő­
szakkal fordítja fénye felé, nem a saját jószántából fordul feléje. De ha 
már egyszer a nap felé hajlik, akkor ki is nyitja feléje virágát.

Bár ezek a lelkek is erénnyé változtatnák a kényszert! Ha már kell 
ilyen állapotban élniök, éljenek szívesen és próbálják meg egyedülvaló- 
ságukban az Isten tökéletesebb szeretetét Hány keserű magányos élet 
válna ezáltal boldoggá!

Ötödik csoportba tartoznak, akik ugyan nem kényszerűségből, de 
öntudatlanul élik a liliomos életet. Vagy nemes emberi tekintetből, vagy 
mert arra az életre nevelődtek. Pl. a férfi, aki nem házasodik, hogy 
családjának támasza legyen, vagy kizárólag társadalmi hivatásának szen­
telhesse magát. A leány, aki annyira ragaszkodik a szülői házhoz, hogy 
inkább ott öregszik meg, semhogy felcserélje otthonát. Az árva gyermek., 
akit pici korában zárdába adtak, ott nevelődött fel, beöltözött és benn 
is maradt, anélkül, hogy lelkében kigyulladt volna a szüzesség szeretete. 
Nem megy férjhez, mert zárdában van. Nem lép ki, mert bűnnek tartja. 
De hogy ő Krisztus arája, arról talán sejtelme sincs.

Mind a hárman nagy erényeket gyakorolnak, de nem a szüzesség­
ben, dacára, hogy annak parancsát megtartják. Az első példaalak hőse 
az önteláldozásr.ak. A másikban ragyog a gyermeki szeretet. A harmadik­
ban a szerzetesi engedelmesség és szerzetesi fogadalmának hűséges meg­
tartása nagy és szép erény. Szóval tündökölnek bizonyos erényekben, 
de más erényekben és nem a szüzességben.

Olyanok, mint aki aranyba olvasztott gyémántkövet kap. Örül az ara­
nyának és nem sejti, hogy gyémánt is van benne. Bár észrevennék a 
rejtett gyémántot is, hogy kettős lenne kincsük 1

Negyedik csoportba sorozom a világfájdalmas lelkeket, akik sok 
szenvedés és csalódás után megválnak a világtól és Istennek szentelik 
életüket.

Bár ezek a többi erényben alábbvalók az előbbieknél, magában a 
szüzességben nagyobbak. Mert ezen lelkekben már megvan a szüzesség 
lényege: Istennek és az Ö szeretetének szolgálni egyedül. Tulajdonképen 
ezeknél kezdődik az erény értelmében vett keresztény szüzesség.

Indító okuknál fogva soroztam mégis az alsóbbrendűckhez. Mert — 
bár most már törekszenek a szeretetre — indító okuk nem a szeretet. 
Dértől csapott virág, amely hervadása előtt az oltárra kívánkozik. «Meg- 
tört nád» és apislogó mécses» az ilyen lélek.

De Te, Uram, «a megtört nádat nem zúzod össze és a pislogó mé­
csest nem oltod ki».

Az Úr szívesen fogadja ezen fáradtakat és terhelteket is, vőlegényi 
szeretetével egyenessé forrasztja a zúzott nádat és lángra lobbantja
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pislogó mécsesét. De egy kívántatik! Hogy a fáradt lélek necsak •meg­
pihenni® vággyon Isten magányában, hanem igyekezzék a jegyesi lelkűiét 
szeretetének mindig magasabb és magasabb fokára jutni.

Negyedik csoportba, szóval már a felsórendűekhez tartoznak azok. 
akik visszavonulnak vagy zárdába, vagy otthonuk magányába már életűk 
kezdetén azért, mert nincs életbátorságuk. Félnek az éleitől, az élet 
zajától, öklelésétől, fertőitől, kisértéseitől.

Menekülnek, mielőtt sebet kapnának és egyedül Istennek ajánlják 
föl életüket. ÖV. az okos szüzek, akik biztosítják olajukat, mielőtt kialudna 
a lámpa.

A szüzesség ezen fokán megtaláljuk már a szeretetet és az indító 
okban is van szeretet. Mert a lélek, összehasonlítva Istennek és a világ­
nak bírását, az egyedüli isteni szeretet bírására tör. Összehasonlításában 
és döntésében azonban nem vezérli a legtökéletesebb elv. Nem annyira 
a szűzi szeretet kívánatossága bilincseli le. Inkább a világ szereteteinek 
alacsony és nem kielégítő volta riasztja vissza. Nem a szerelmes vágyával 
fut jegyese karjaiba, hanem odaszalad menekülve és menedéket keresve. 
Szóval bizonyos öntudat alatti önzésről lehetne szólni. Fél a küzdelmek­
től, vágyik a megpihenés után és mert az Istenben való megpihenés 
jobban megfelel lelkének, mint a világgal való küzdés: a szüzességet 
választja osztályrészül. Hasonló a gyermekhez, aki anyja karjaiba fut, 
mondva:

— Anyám, rossz fiúk játszanak odakünn, lármáznak és kővel haii- 
gálnak. Inkább itt maradok a te karjaidban.

Bizonyára így felel az anya:
— Jöjj, én édes szerelmes gyermekem és maradj oltalmamban!
De mégis kedvesebb lehet az a gyermeke, aki így szól:
— Kedves pajtásaim játszanak odakünn, de én mégis inkább nálad 

maradok, mert nagyon szeretlek!
Azért a világtól elrettenő szüzek ne maradjanak tétlen pihenők 

magányuk oltalmában, hanem igyekezzenek eljutni a tökéletesebb sze- 
retetre.

Nagy fokkal állnak előttük a második csoportba sorozottak: az 
áldozatos szüzek.

Akik Krisztus iránti szeretetből lemondani, áldozni óhajtanak. Szi­
vüket akarják feláldozni, szerető emberi szívről akarnak lemondani.

Indító okuk vagy a bűnbánat, vezeklés, engesztelés szelleme, vagy 
a szeretet áldozatossága. Ugyanaz az ok, amely a gazdaggal eladatja 
mindenét, ugyanaz, amely az aszkezisnek kútforrása. Önmegtagadó, ön­
megtartóztató élet a vágyuk.

Az áldozatos szüzek szivében él a vágy egy megértő, nemes földi
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szeretetre. Gondolatvilágukban elevenen rajzolódik az életadásnak, a gyer­
meknek, az otthonnak eszménye. Vágyótehetségük kívánja a szerető földi 
szivet.

És hősi aktussal mégis minderről szívesen lemondanak Jézus Krisztus 
szeretetéért, hogy szcretetben Övé legyenek egyedül.

Vágyukat, ösztöneiket hősi akarattal fegyelmezik. Gondolatvilágukból 
kitörülik a földi szeretetről festett képeket és elűzik, mint a múltnak 
kisértését. Érzelmeiken uralkodnak és igyekeznek azokat az emberitől 
elterelve magasba irányítani.

Leikükön talán rajta van a lemondásuk és feláldozásuk borúja, de 
Krisztusért örömmel viselik ezt a fellcgct. Talán szenvednek is áldozatuk 
súlya alatt, de boldogok, hogy Jézus szeretetéért bensőleg szenvedhetnek.

Mindenesetre magas fok és nagy tökéletesség, mert okában és lénye­
gében szeretet, de mégsem a legtökéletesebb szeretet. Azonban erről a 
fokról már könnyű átlépni a legelső csoportba.

Hasonlítom e lelkeket a menyasszonyhoz, ki legkedvesebb rózsáját 
leszakítja vőlegényének. Fáj érte a szive, de mégis leszakítja, sőt boldog, 
hogy áldozatával kimutathatja szeretetét. Tökéletesebben szeret azonban 
az a menyasszony, aki vőlegénye jelenlétében elragadtatva szivétől, meg 
se látja a rózsa szépségét és ha azt leszakítva odanyújtja, nem fáj a 
szive, mert vőlegénye annyira lefoglalja, hogy nem is gondol a rózsára.

A legelső, a legfelső fokba tartoznak az «Énekek-Énekének» sze­
relmes arái, akik elragadtatnak vőlegényük karjában. Lelkűk betelik 
Jézussal, szivük egyesül Istennel szeretetben. Nem áldoznak és nem 
mondanak le, mert azt nyerték meg, amire vágytak és másra nem is 
vágynak.

Ha a gyermek egyes osztályzatot kap, lehet-e azt mondani, hogy 
most feláldozta a szép kettes osztályzatot, mert abban ugyanakkor nem 
lehet része? Vagy ha a koldus aranyat kap, áldozatot hozott azáltal, 
hogy nem kapta meg a neki járó garast? Garast tényleg nem kap, 
csak aranyat. Vagy sirhat-e a kertész akkor, amikor beoltott gyümölcs­
fája nemes és ízes gyümölcsöt hoz a vadtermés helyett? Siratni fogja a 
vadalmákat, mondván: most nincs egy vadalmám sem, csak csupa nemes ? 
Végül a vőlegény, ki megnyeri a rég szeretett egyénnek szivét, gon­
dolhat-e arra, hogy most minden másról le kell mondani?

Jézus Krisztusnak az a nagy^ tökéletes, boldogító és mindent betöltő 
szeretete, melyet Salamon az oÉnekek-Enekébeno a jegyes szerelmének 
nevez, nem beszélhet sem lemondás-, sem áldozatról, csak végtelen nagy 
boldogságról és a tiszta örömök teljességéről. Az megérzi előizét a túl- 
világi Istennel való egyesülésnek, annak a boldogságnak, melyet szem 
nem látott, fül nem hallott, emberi szív el nem képzelhet
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És emberi toll le nem írhatja, azért a keresztény szüzesség eme 
tökéletességénél gyarló írásom is pontot tesz.

Ez a szüzesség pszichológiájának fénypontja, ezek a jegyesi lelkü­
letű, vagy másképen: boldog szüzek.

A hármas fokozatúak óvatosságból, előrelátásból, egyszóval okos­
ságból, a második csoportbeliek áldozatosságból és a legelsők boldog­
ságból szüzei az égi Jegyesnek.

Ezt a legelső fokot látjuk mindenekiölötl a szent Szűzben és utána 
Ágnesban, Teréziában, Rózában és a kereszténység szü2i szentéinek, szűzi 
papságának és szerzetességének egész légiójában. Életük valóságos 
regény, a földet éggel összekötő szent szeretet regénye és ezen szent 
életek olvasásánál a szeretetet, annak keletkezését, fokozódását, tulajdon­
ságait, megnyilvánulásait és elragadtatásait keressük, ne pedig a külső 
csodálatos körülményeket.

Pontot Ígértem már sorokkal előbb, de nem tudok pontot tenni a 
magam gyönge tollával, annyira elragadó és fenséges a keresztény szü­
zesség eszménye, hogy méltóbb tollal kell befejezést adnom. Szent Pál 
tollához folyamodom. A szűzi Iclkülct lényegét röviden kifejezi a korin- 
tusiakhoz intézett első levelében e két mondattal: nAki nőtlen, annak 
arra van gondja, ami az Úré, hogyan tessék Istennek*.... «És a férjnél­
küli asszony és szűz arra gondol, ami az Úré, hogy szent legyen testben 
és lélekben*. (VII. fej. 32, 34.) Rlaskó Mária.
=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦=♦

Kt EGYSZER Svájcban u ta z o tt , a z  jó l fo g  emlékezni a  virágpompás
városokra (Lausanne), urakra és terekre, hol a szebbnél-szebb virá­

gok úgyszólván föl vannak raktározva, az átutazó idegenek gyönyörű­
ségére. Ha megnézte például a fővárosnak, Bernnek virágos tereit, friss 
sziliekkel ékeskedő erkélyeit, terrászait, renaissance stílusban épített 
virágos kutait s aztán bemegy a berni főtemplomba, a csupasz falak 
láttára csaknem kénytelen fölkiáltani:

— Istenem, de rideg a templom virágdísz nélkül.' Mennyivel barát­
ságosabbak volnának e komor falak virágokkal fölékesítve!

Most egy kissé beszélgessünk arról, hogy a templomok díszítésére 
szánt virágokat hogyan lehet legcélszerűbben elhelyezni?

Azt már pleonazmus ismételni, hogy az oltárok csupaszok virágdísz 
nélkül; tehát ne sajnáljuk a csekély költséget az oltárok ékesítésére.

A hivő lélek megújul, ha a virágpompában úszó oltárra tekint.

«t)ile^i decorem domus fuae!»
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A virágos oltár a kedélyünkre is jótékonyan hat s emelkedett kedélyünk — 
főleg most, háború idején kivezet bennünket a kálvária borongós 
útjáról s aggályoskodás helyett minden jó és nemes dolog elkövetésére 
képesít.

Ha Mária-oltár is van a templomban, ezt az oltárt «eo ipso» még 
inkább kell virágdíszbe öltöztetnünk. Ezen oltárok előtt nagy hatással 
alkalmazhatjuk a virágvedreket is. Ha örökmécses ég a Mária-oltár előtt, 
akkor a virágvedreket a mécses két oldalán helyezhetjük el, vagy úgy 
kombináljuk a dolgot, hogy a mécses a virágveder koronája legyen. Ha 
pedig nincs örök mécse az oltárnak, a mécses helyét pótolhatja egy 
pompás virágveder.

Ennek az esztétikus dolognak inás nevei: virágcsillár. ha ragyogó 
üvegprizmák az alkatrészei, melyek a napfényben szivárványszinekkel 
tündökölnek; vagy virágampclna, ha karcsú alakjával kelti föl figyelmünket.

A virágveder tehát különféle alakú és matériájú virágkosár, mely­
ben élővirágok vannak (ámpolna virág, függővirág), melyek ágai a virág­
vederből lecsüngenek s ha elég dúsak, a virágkosarat teljesen elborítják.

Hogy milyen szép az ilyen lecsüngő növény, tapasztalhatjuk a ter­
mészetben is.

A meredek sziklák falát (most sok helyütt vérrózsák!) igen gyakran 
szép csüngő virág lombozatai díszítik. Ilyen hazánkban a Campanula 
crassipes a Kazánvölgyében, továbbá a Linaria Cymballaria, mely Fiume 
tunncljét ékíti.

Virágvederben jó hatást kelt a Petúnia és Fucksia különböző fajtája, 
a Oaleobdolon Luteum s a Thunbergia alata.

Zárt virágkosárba helyezhetők; a Saxifraga Sarmentosa, Fragaria 
(ndica, Tradcscantia Cruyanensis, Pelargonium Peltatum, Achimenes 
Cupreata, Cereus Flabelliformis, Cordyline Vivipara, Disandra Prostrata, 
a tarka levelű Borostyán, stb.

A virágvedret persze szabályszerűen kell gondozni, hogy a víz le­
folyhasson s a növény kellő világosságot kapjon. Azért ajánlatos a virág­
vedreket úgy szerkeszteni, hogy öntözéskor — mint az örőklámpát — 
könnyen lehúzhassuk; azért legjobb keréken szaladó zsinórra függeszteni.

A virágveder kosarába bádogbélést is tehetünk, vagy a dús lombo­
zató növényt cserepestől tehetjük a virágkosárba. Arra vigyáznunk kell, 
hogy a bádogedény vizét ne hagyjuk megsavanvodni.

A virágvederbe szánt virágnak dús lombozatúnak kell lenni, óva­
kodjunk azonban a tarka-barkaságtól, mely a hely méltóságával és szent­
ségével ellenkezik. (A ruházatban is!)

Egy-egy szobor előtt a virágokat lépcsőzetes állványon, vagy egy­
szerű virigasztalon is elhelyezhetjük.

io
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Pálmáknak, vagy más lombos növényeknek elhelyezésére kisebb 
szoborállvány szerű asztalkákat is használhatunk.

Végül megemlíthetjük a virágvédő rácsokat, meg a virágcserép - 
tartókat. A virágvédő rácsok elhelyezhetők az ablakok alján s telirakjuk 
őket szép virágokkal. A cseréptartők szobrok és képek mellett a falra 
függeszthetők.

Igen szép dolog az, ha a templom ékítése esztétikai érzékre vall és 
a hivő leikéből esztétikai gyönyörűséget vált ki. Máskor is kellett igye­
keznünk Isten házába, de különösen most — a világháború dühöngése 
alatt — egyenesen oda vagyunk utalva. Hogy tehát az Isten házában 
magunkat külsőleg is kellemesen érezzük, élővirággal minél ízlésesebben 
díszítsük föl templomainkat!

Deák Antal.
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ObTÁ'REGYbETl ÉbET.
H irdetm ény. Az örükimúdás 

lapna/c egy névtelen Maecenása 500 
koronái bocsájtott lapunk rendel­
kezésére egy eucharisztikus tárgyú 
elbeszélés jutalmazására. Ezen ösz- 
szegne.k birtokában alulírott ezennel 
pályázatot hirdet egy — lapunk 
1918. cvifolyamábun havonkint mint­
egy károm nyomtatott oldal terjede­
lemben közlendő — eucharisztikus 
levegőjű elbeszélésre. Első díj: 300, 
második: 200 korona. A pálya­
művek fölött egy ecélra alakítandó 
bizottság fo g  Ítélni. A pályaművek 
Idegen írással írva, a szerző nevét 
rejtő jeligés boríték kíséretében 1917 
október 31-ig alábbi címre külden­
dők : Horvátit Rezső szerkesztő, 
Budapest, IX., ÜUői-út 77. sz.

*
Budapesti Országos Központ. Má­

ju si djtatosság. Az Örőkimádás-

templomban minden este ty4Ö órakor 
rövid szentbeszéd, litánia és szent- 
séges áldás.

Május 2-án: Virgo Reparatri.x 
ünnepén reggel 7 órakor a kon­
gregációk közös szentáldozást tar­
tanak.

D. e. 0 órakor ünnepi nagy 
mise; d. u. >/4Ó órakor szentbeszéd, 
melyet követ a felajánlás megújítása 
és ünnepélyes áldás. A kongregáció 
kötelékébe tartozó teányok ez alka­
lommal szokás szerint fehér ruhában 
jelennek meg.

Május 14-én: D. u. 4 órakor 
választmányi ülés.

Május 21-én: D. u. 4 órakor a 
terjesztőnők ülése.

Az Oltáregyesület kiállítása június 
6-án d. u. 4 órakor jog megnyií- 
tatni.

A kiállítás a közönség számára
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nyitva áll június 7-én és 8-án d. e. 
10 órától este 5-ig.

Június 7-én Úrnapján kezdődik 
meg az Örökimádás-iemplomban az 
Eucharisztikus Triduum a gyakori 
szentáldozás terjesztésére. 8-án és 
0-én reggel 7 órakor ünnepélyes 
szentmise; mindhárom napon dél­
után t;*6 órakor szentbeszéd és 
ünnepies áldás. 10-én, vasárnap reg­
gel 7 órakor szentmise közös szent- 
áldozással ; d. u. !A|6 órakor záró- 
ájtatosság kőrmenettel, Te Deummai 
és áldással. *

Választmányi ülés. A Budapesti 
Országos Központi Oltáregyesület 
április 10-án d. it. 4 órakor tartott 
választmányi ülésén jelen voltak: 
Kanter Károly praelatus-kanouok, 
országos igazgató, dr Mészáros 
János m. kir. udvari és várplébáaos, 
ügyvezető igazgató, özv. őrgróf Pal- 
lavicini Edéné elnöknő, a Mária 
Rcparatrix-zárda főnöknője mint társ- 
clnöknő, Kiss Aladárné alelnöknő, 
a zárdatitkámő mint jegyzőkönyv­
vezető, Cziráky Lujza grófnő. Kócsy 
Jánosné v. tagok és Horváth Rezső 
szerkesztő, lelkész.

Országos igazgató az ülés kez­
detén özv. Tömöry Károlyné halá­
láról emlékezik meg. Tömöryné 
ékesen szóló tettekkel véste be 
nevét az 01 táregye sülét annaleseibe 
és az Élet könyvébe. Az Oltáregye­
sület buzgó imái kisérjék őt az 
örökkévalóságba.

Országos igazgató jelenti, hogy 
özv. őrgróf Pallavicini Edéné és 
Zichy Livia grófnő szenlmiseala-

pítványt tettek. Az erről szóló ala­
pító oklevelek jóváhagyással ellátva 
a főegyházmegyei hatóságtól vissza­
érkeztek.

A rozsnyói öltáregyesület okmá­
nyokat kér a központtól, kéri egy­
szersmind az Oltáregyesületi búcsúk 
lajstromát. Sajnálatra azonban a köz­
pont okmányokkal ezidőszerint nem 
rendelkezik, a búcsúk lajstromál 
azonban haladéktalanul kifogja nyo- 
matni.

Országos igazgató a következők­
ben jelentést tesz a pozsonyi Oltár­
egyesületnek a központba beérkezett 
kimutatásáról. Előadja továbbá, hogy 
azerdélyis2egénytemplomokszámára 
szerelvényeket küldtek: A kir. ud­
vari várplébánia: 0 fehér, 1 fekete 
és 1 zöld kazulát a hozzávaló kel­
lékekkel, 2 antipendiumol, 2 oltár­
párnát, 2 hímzést oltárpárnához. 
Özv. gróf Korniss Miklósné: 1 fekete 
kazulát a hozzátartózó szerelvények­
kel. A Pazmaneum papnevelő-intézet 
pedig egy vörös kazulát a hozzá­
valókkal.

Tan ácskozás tárgyává tétetet I ezei 1- 
felül a májushavi programm és az 
Oltáregyesülei ezidei kiállítása. A ki­
állítás június hó 6-án nyílik meg 
és 8-án este 5 óráig marad nyitva.

Dr. Mészáros János ügyvezető- 
igazgató jelentést tesz a szükség- 
kápolna-mozgalom eddigelé elért 
eredményeiről. Szóló az Oltáregye- 
sülel választmányából Kiss Aladár- 
nét kérte az ideiglenes bizottságba. 
A bíboros-hercegprimás a budapesti 
plébánosok értekezletén a mozgalom 
céljaira 3000 koronát adományozott.

10*
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Ügyvezető-igazgató jelenti, hogy 
az első ilyen szükségkápolna a 
Lágymányoson május derekán fog 
megnyílni, amit a választmány élénk 
örömmel vesz tudomásul.

Országos igazgató a májusi választ­
mányi ülés napját május 14-re tűzi ki.

*

Dr. Vass József p. kamarás, a Pesti 
Szent linre Kollégium igazgatója az 
Örökimádás-templomban március 
hó három utolsó napján kizárólag 
férfiak részére konferencia beszédeket 
tartott És a férfiközönség várakozá­
son felül szép számban látogatta 
mindhárom estén a kedves temp­
lomot, a nagyszabású konferenciákat 
és ostromolta a gyóntatószékeket. 
Az Oltáregyesület elnöksége ily 
konferenciák tartását a jövőben is 
nagyböjti programmjába veszi.

*

Mozi. Virágvasárnap estéjén ismét 
épületes és hatásos mozielőadás tar­
tatott az oltáregyesületi hadikórház 
tágas emeleti termében. Ezúttal a 
keresztút 14 állomása és a passió 
lett a hadikórház sebesült katonái 
előtt bemutatva.

*

Április I5-én tartotta az Oltár­
egyesület közös istentiszteletét Ez 
alkalommal az oltáregycsületi szent­
misét dr. Bauer Antal zágrábi érsek 
mondotta. Az cgyházfejedelem dr. 
Premus Domonkos püspök, zágrábi 
nagyprépost, vránai perjel kíséreté­
ben érkezett és szentmise után láto­

gatást tett az Oltáregyesület hadi­
kórházában.

*

Első szentáldozás. Fehérvasárna­
pon a Oltáregyesűlet házi kápolná­
jában négy gyermeket ölelt keblére 
az Úr Jézus, köztük egy négyéves 
leánykát, a kis Kreutz Katuskát. 
Mind a négyen katonák gyermekei 
és Kreutz Katuska atyja az oltár- 
egyesületi hadikórház tagja.

A fölötte kedves és felejthetetlen 
szép napon d. e. órakor
dr. Szuchy Béla p. kamarás, ny. 
katonai akadémiai tanár szentmisét 
és evangélium után hatásos és ma­
radandó emlékű alkalmi beszédet 
mondott. Szentmise alatt az Oltár- 
egyesület hadikórházában kezelt 
sebesült katonákból alakult dalárda 
énekelt.

«

Lelkigyakorlatok Beszterczebányán.
A beszterczebányai oltáregyesűlet 
tagjai számára március 25.—március 
29-ikéig Guszich Lajos missziós 
atya tartott lelkigyakorlatot A hely­
beli irgalmas nővérek díszterme 
naponta telve volt egyesületi tagok­
kal, kik nagy buzgalommal hallgat­
ták a vezető atya remek beszédeit.

«

A bécsi központi főoltáregyesület 
kiállítása. Április 14-én nyitotta 
meg a bécsi bíboros-érsek Bécs 
metropolis fóoltáregyesületének ki­
állítását a Lobkovitz hercegi palota 
gyönyörű termeiben. Az oltáregye­
sület egyházi elnöke Schöpfleithner 
kanonok, világi elnöke Thurn gróf­



n ő ; a választmánnyal és terjesztő- 
nőkkel egyetemben hallgatták a 
bíboros mély gondolaté és benső­
séges szavait, melyekkel az oltár­
egyesületi munka elsőrangú becsét 
bizonyította és magas elismerésé­
nek kifejezésével az idei kiállítást 
megnyitotta. .

Mint mindenütt, úgy itt is a há­
ború szűkebb keretbe szorította az 
oltáregyesület kiállítását. A sok­
oldalú háborús nyomor, a tábori 
egyházi szükségletekről és az ellen­
ségtől vagy hadi operációktól fel­
dúlt templomok rögtöni segélyezé­
séről való gondoskodás nem engedi 
meg, hogy az oltáregyesület munkái, 
ajándékai megérjék a kiállítást.

A fehérneműk tették ki az anyag 
java részét. Kazula körülbelül 50 
drb volt, közöttük egy ókeresztény 
stylusú. Szentedények alig voltak, 
hanem régieket nagyszámmal meg- 
renováltattak.

Általában véve nemes Ízlésről 
beszélt minden kiállított egyházi 
ruha. Különösen kellemesen lepett 
meg a nagy változatosság a díszí­
tésekben, kézimunkák tónusában, 
látszik, hogy lélekkel készítették, 
ami száműzi a gyárias egyformaság 
produktumait. 20 fillér belépti díj 
fizetendő. A kasszánál árúsítják a 
híres Flemmich-cég katalógusát.

Annyival tartozom krónikás sze­
repem hűségének, hogy azt is fel­
jegyezzem. hogy a bécsi oltáregye­
sület távolról sem mozog olyan 
nagy keretekben s dolgozik olyan 
nagy apparátussal, mint a budapesti 
országos központ, mely saját házá­
ban tartja kiállításait. Dr. T. J.

A Pozsonyi Oltáregyesület minap 
küldötte be 56. évi kimutatását. Az 
egyesület 1916. évi bevételei 458195 
koronát, kiadásai pedig 355709 
koronát tesznek ki. Pénztári marad­
vány 1024'80 korona.

A Pozsonyi Oltáregyiet a f. évi 
májua 6., 7. és 8. napjain tartandó 
kiállításon 191 darab egyházi sze­
relvénnyel és tárggyal szerepel és 
pedig:

I. Templomi szerelvények: 6 ve- 
csemyepalást, 25 miseruha, 3 szent­
ségkendő, 3 stóla, 6 bursa, 2 mi- 
nistráns-öltőny, 2 sekrestyés-ruha.

II. Szentedények és szerek: I 
szentségmutató, 1 kehely, 1 füstölő 
tömjéntartóval, 1 beteglátogató 
patena és olajtartó, 2 Missale Dc- 
,'unctorum.

III. Fehérnemű: 4 miseing, 3 kar­
ing, 3 ministránsing, 1 oltári kendő, 
6 antipendium, 17 vállkendő, 20 
corporale, 28 kehelykendő, 34 
lavabokendő, 23 palla, 3 öv.

Ciné szerelvényekkel az egyesület 
segélyezett összesen 21 Fsztergom- 
főegyházmegyei templomot, illetve 
kápolnát, egy győregyházmegyci és 
egy szepesegyházmegyei templo­
mot. Boszniába, «Mariastem»-bc 
1 fehér kazulát, 1 szentségkendőt, 
1 miseinget, 1 oltárkendőt, 1 anti- 
pendiumot és 3 vállkendőt, Német­
országba a Bruchsali missziósatyák­
nak 1 kelyhet, 1 fehér- és 1 zőld- 
kazulát és, a harctérre 1 tábori 
kápolnát küldött. E beszélő számok 
és ez az ékesenszóló eredmény 
méltó a Pozsonyi Oltáregyesü1 “t 
nagy multjához.



A budapesti Orsz. Közp. Oltáregyesület rendelésre készség­
gel megküldi «Egyházi hímzések mintaaibum»-jának e:ső soroza­
tát (kazula, pluviale, alba, stóla sth.).

E mintarajzgyüjtemény 23 mintalapból áll. Ara 15 korona.
Egyes mintalapok 1 koronáért kaphatók.

* * *
Olvasta-e már a ajézusom Örömöm» képes eucharisztikus 

gyermekfolyóiratot? Ára egy évre: 1 korona 80 fillér; példányon­
ként (tömeges rendelésnél is): 10 fillér. Kérjen mutatványszámot 
a Központi Oltárcgyesülettöl, Budapest, IX., Üllői-út 77. sz.)

Felelős szerkesztő: Horváth Rezső.
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A budapesti orsz. közp. Oltáregyesület irodájában
(IX. kcr., Üllői-ut 77. szám) kapható:

I. Felnőttek részére :
Örökimádás folyóiiat előfizetés egy

évre ____ • —
a « egyes példány .35
« « teljes évf. utolsó —
a « « a régebbi ».—

Oltáregyesiileti Útmutató _ _ _ .80
« Vezérkönyv kötve... .—
« a fű z v e  —.60

felvételi füzet... _  - .06
« érem ezüslkivitelben .1.—
« « alumíniumból 1.20

A budapesti közp. Oltáregy. félszáza­
dos története „  _    ,  1 .—

Litánia és áldás (latin szöveggel)™ -.06 
Az Eucharisztia zenéje. Irta: J4- 

rosy D. _ _ _______  _ 2.—

11. G yerm ekek részé re :
Jézusom Örömöm folyóirat előfizetés

egy évre 1.80 
« « « egyes példány —.10

Jézusom Örömöm imakönyv bőrkötés.
aranw . parn. 5.—  

« « a  bőrk. aranyv. 4.—
■ « c « vör. vág. 3.—

Kis Örökimádás imakor yv. Irta: dr.
Tiefenthaler J.     „      —.30

Fehér Liliom —.10
Euch. Gyerra.Szöv. érem szalag nélkül —.34 

« gyermekeknek szalaggal „  „  —.40
« ifjak és leányoknak szalaggal —50 

Felajánló ima Jézus Szentséges Szívé- 
hez _ _ _ _ _ _ _  ™ —.03

Pápai áldás, levelezőlap, darabonkint — .04 
« ■ « 100 drb 3.—

Stephaneum nyomda r. 1. Budapesten, Vili.. Szentkirályi-utca 28.


